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Μνήμη Γενοκτονίας Ποντιακού Ελληνισμού στην 
Στοκχόλμη
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Το πρωΐ της Κυριακής της Σαμαρείτιδος, 18 Μαΐου 2025, ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Σουηδίας και πάσης Σκανδιναυΐας κ. Κλεόπας 
χοροστάτησε στην Θεία Λειτουργία που ετέλεσε στον 
Καθεδρικό Ναό Αγίου Γεωργίου Στοκχόλμης ο Εφημέριός του, 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=25
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1222


Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης κ. Βαρθολομαίος Ιατρίδης.

Στο τέλος της Λατρευτικής Συνάξεως, ο Σεβασμιώτατος ετέλεσε μνημόσυνο, υπέρ 
αναπαύσεως των θυμάτων της Γενοκτονίας του Ποντιακού Ελληνισμού.

Ο Ποιμενάρχης των Σκανδιναυϊκών Χωρών, αφού μίλησε πρώτα στους 
συγκεντρωμένους μαθητές του Κατηχητικού Σχολείου, ακολούθως, στο κήρυγμά 
του, ανεφέρθη με γλαφυρότητα στο Ευαγγελικό ανάγνωσμα της Κυριακής της 
Σαμαρείτιδος, ενώ με ιδιαίτερο παλμό προκάλεσε την συγκίνηση και τον 
ενθουσιασμό του εκκλησιάσματος, αναφερθείς στον Ποντιακό Ελληνισμό, αλλά και 
στις ακάματες προσπάθειες του Πρωτευθύνου της Ορθοδοξίας, της Α. Θ. 
Παναγιότητος, του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου, ο οποίος δε 
φείδεται κόπων και μόχθων, ώστε μετά των λοιπών μελών της Αγίας και Ιεράς 
Συνόδου της Πρωτοθρόνου Εκκλησίας και παντός βαθμού κληρικών, μοναχών και 



λαϊκών συνεργατών Του, να κρατούν αναμμένη την λαμπάδα του αειφεγγούς 
Φαναρίου και να ζωντανεύουν, με την διαχρονική θυσιαστική παρουσία και 
διακονία τους, την ιστορία στο διάβα των χρόνων.

Τους ύμνους της ημέρας απέδωσαν τα μέλη της Βυζαντινής χορωδίας του 
Καθεδρικού Ναού, καθώς και ο επισκέπτης εξ Ελλάδος Μουσικολ. Ιεροψάλτης κ. 
Κωνσταντίνος Κορακοβούνης.

Ο Σεβασμιώτατος συνεχάρη, επίσης, τα παιδιά για την παρουσία τους, ντυμένα με 
παραδοσιακές Ποντιακές στολές, ευχαρίστησε δε τον Πρόεδρο του Συλλόγου 
«Εύξεινος Πόντος» Στοκχόλμης, Εντιμ. κ. Ηλία Μανωηλίδη, και την Ευγεν. κ. 
Αλεξάνδρα Ζορπίδου, για την επιμέλεια της ενδυμασίας των νέων με 
παραδοσιακές στολές.
Ακολούθησε κέρασμα στο Μουσείο Ελληνοχριστιανικής Κληρονομιάς, στις 
εγκαταστάσεις του Καθεδρικού Ναού.


